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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorularımın Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar Güler tarafından yazılı olarak

yamtlanması için gereğini arz ederim.

5202 sayılı Kanun’a göre gizlilik dereceli bilgi, belge, proje veya malzemeye nüfuzu gerektiren

savunma sanayii konuları ile ilgisi olan her kişi için Milli Savunma Bakanlığı’ndan “Kişi

Güvenlik Belgesi” ve projenin uygulanacağı tesis veya yer için projelerin yürütüleceği tesisin

gerekli şartlara sahip olup olmadığım gösteren “Tesis Güvenlik Belgesi” alınması zorunludur.

Milli gizlilik dereceli belgelendirme talepleri ile anılan taleplerin ilgili makamlar ile koordineli

olarak incelenmesi ve sonuçlandırılması ve ilgili belgelerin tanzimi konusunda Savunma

Sanayii Millî Güvenlik Makamı yetkilidir. Savunma Sanayii Millî Güvenlik Makamı, Millî

Savunma Bakanlığı adına Teknik Hizmetler Dairesi Başkanlığıdır.

5 yıl süreyle geçerli olacak şekilde Tesis Güvenlik Belgesi tanzim edilerek verilen kuruluş.

Savunma Sanayii Millî Güvenlik Makamı (MSB Teknik Hizmetler Dairesi Başkanlığı)

tarafından yılda en az bir defa olmak üzere haberli veya habersiz ara denetime tabi tutulur.

Yapılacak ara denetimde eksik bulunan hususlar Kuruluşa yazılı olarak bildirilir.

Söz konusu eksikliklerin en geç üç ay içerisinde giderilerek sonucun Savunma Sanayii Millî

Güvenlik Makamına bildirilmemesi veya bildirim sonucunda yapılacak doğrulama denetiminde

eksikliklerin devam ettiğinin tespit edilmesi halinde Savunma Sanayii Millî Güvenlik Makamı

tarafından, küruluşa ait Tesis Güvenlik Belgesi iptal edilir.

Buna ilişkin olarak;

1. Türk Havacılık ve Uzay Sanayii’nde (TUSAŞ) görevli KGB (Kişi Güvenlik Belgesi) sahibi

personel için 6 (altı) ayda bir adli sicil takibi yapılıyor ve kayıt altına almıyor mu?

2. Savunma Sanayii Güvenliği Yönergesi’ne göre MSB Teknik Hizmetler Dairesi

Başkanhğı’mn görev ve sorumluluklan “m” fıkrasında belirtilen “Kuruluşlara ait tesislerde,

yılda en az bir defa haberli veya habersiz denetim yapmak, bu denetimlere ilişkin denetim

kriterlerini belirlemek, güncellemek ve alınması gereken ilâve güvenlik önlemlerini tespit

etmek” faaliyetleri Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ) için de rutin olarak yerine

getirilmekte midir?

3. Milli Güvenlik Makamı olarak MSB Teknik Hizmetler Başkanlığı’mn Türk Havacılık ve

Uzay Sanayii (TUSAŞ) tesisini son yıllarda hangi tarihlerde denetlemiştir?

4. Basında çıkan bazı haberlere göre Türk Havacılık ve Uzay Sanayii’nin (TUSAŞ) yeterlilik

sağlayamadığı bir denetleme olmuş mudur? Tesisin hali hazırda faaliyette olduğunu da göz



önüne aldığımızda “Yapılan ara denetimde eksik bulunan hususlar Savunma Sanayii Güvenliği

Yönergesi’ne göre en geç üç ay içerisinde giderilmiş midir?

5. Tesis Güvenlik Koordinatörü yetki ve sorumluluklan bölüm 6 madde 23’e göre olası riskleri

analiz ederek tedbir alınması hususunu ilgili birimlerle koordine eder, bu konuda alınması

gereken tedbirleri geliştirerek, güvenlik sistemine ithal eder, maddesine istinaden gereken

caydırıcı önlemler alınmış mıdır? Alınmış önlemler arasında “terör saldırılan” da var mıdır?

6. Yetkili kolluk kuvvetleri ile olası bir terör saldırısı durumımda yapılacak koordine ve hareket

tarzı sabotajlara karşı koyma plamnm da içinde olduğu olağanüstü hal plam tesisin özelliğine

göre yazılmış mıdır?

7. Milli/NATO Tesis güvenlik belgesine sahip olmak için gerekli olan Tesise Özel Güvenlik El
Kitabına (TÖGEK) göre aranacak bazı yeterlilikler; Tesisin en az 3 çember çevre güvenliğinin

olması gerekmektedir. Teröristlerin ulaştığı söylenilen, giriş kapısına yakın İnsan kaynaklan
gibi önemli bir yere üç çember eırmiyeti alınmış mıdır?


